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přínosných podpůrných pomůcek. Pro realizaci environmentální výchovy se rovněž nabízí využití samotné 
školy jako případové studie zavádění environmentálně odpovědných postupů, přičemž v oblasti 
environmentálně odpovědných postupů existují významné příležitosti ke zlepšování u většiny škol. 
Uveďme, že řada škol využívá analogicky školní zahradu pro kreativní činnost svých žáků. 

 Školy spíše omezeně sledují praxi hodnocení dovedností žáků v tématech environmentální výchovy, 
respektive hodnocení účinnosti dílčích opatření systému realizace environmentální výchovy. Příležitosti lze 
spatřovat také v širším zapojení rodičů, a to také v kontextu širšího ukotvení záměrů environmentální 
výchovy v rodinném prostředí žáka. 

 Z hlediska témat environmentální výchovy bylo pozorováno široké pokrytí znalostních konceptů ekologie 
a problematiky ekologicky šetrného chování člověka ve výuce škol. Méně často se však objevovala témata 
související s hlavními aspekty environmentálně orientovaných politik, tj. témata se silnou praktickou 
dimenzí (např. opatření těchto politik, role aktérů a další). V tomto kontextu se objevují příležitosti pro další 
posilování praktické orientace realizace environmentální výchovy. Tuto úvahu přitom podporuje skutečnost, 
že v zadaném testu žáci velmi dobře řešili především ty úlohy, se kterými se setkávají ve svém běžném 
životě. 

■ Žáci uvádějí spíše souhlasný postoj k existenci, negativním dopadům a svým obavám z klimatické změny, 
přičemž vyšší obavy byly zaznamenány v případě starších žáků. Žáci rovněž deklarují svůj příznivý postoj 
k environmentálně odpovědnému chování v potenciálních situacích, přičemž však je potřeba vzít do úvahy, že 
tento postoj nebývá často promítnut do praxe reálných situací – viz např. spíše nízký souhlas žáků se svou účastí 
při realizaci místně zasazených projektů (např. pomoc obci, přírodě či komunitě). Obecně pak platí, že žáci mají 
velmi dobrý vztah k místu, kde žijí, negativně se v tomto ohledu projevuje kumulace sociálních a ekonomických 
problémů v území. 

■ V testu vybraných témat environmentální výchovy dosáhli žáci o něco nižší než očekávané úspěšnosti. Po 
zohlednění vlivu jiných významných proměnných (např. studovaný obor žáka, status žáka se SVP) bylo v rámci 
hodnocení vlivu vysvětlujících proměnných poukázáno na existenci pozitivního vztahu kvality realizace 
environmentální výchovy a dosaženého výsledku žáků v řešeném textu. Tradičně důležitým faktorem zůstávají 
také socioekonomické charakteristiky na úrovni žáka a učitele, přičemž svá specifika vykazují rovněž školy 
lokalizované v největších jádrových městských oblastech na jedné straně a malých venkovských obcích na 
straně druhé. 

  


